

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

30-летию комсомола — достойную встречу

29 октября исполняется XXX-я годовщина Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

Центральный Комитет ВКП(б) принял постановление „О тридцатилетии ВЛКСМ“, разрешив Центральному Комитету комсомола отметить юбилей, проводя подготовку к нему под знаком дальнейшего сплочения советской молодежи вокруг большевистской партии, мобилизации комсомольцев и молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки, овладения передовой наукой, техникой и культурой, дальнейшего организационно-политического укрепления комсомольских организаций и улучшения их работы по воспитанию молодежи в духе советского патриотизма и беззаветной преданности социалистической Родине.

Подготовка к юбилею ленинско-сталинского комсомола проходит в обстановке творческого труда советского народа, в борьбе за выполнение производственных планов 1948 года к 31 годовщине великой Октябрьской социалистической революции.

Готовя достойную встречу XXX годовщине ВЛКСМ передовые комсомольско-молодежные бригады добиваются новых производственных побед. Так, например, комсомольско-молодежные бригады Металлозавода № 8 тт. Шептаевой, Борноволокна и Кузнецовой дневные нормы выработки выполняют на 140-170 процентов. Комсомольцы тт. Кашин, Тагильцев и другие сменные задания выполняют на 200 и более процентов.

Комсомольско-молодежная бригада листопркатного цеха № 1, Северского завода (бригадир тов. Коровянский) и молодежные бригады Крилитового завода, стремясь ознаменовать юбилей практическими делами, взяли новые повышенные производственные обязательства и по-большевистски осуществляют их.

Готовясь к юбилею ленинско-сталинского комсомола городской комитет ВЛКСМ и парторганизации города должны уделить особое внимание делу улучшения организации и проведения идеологической работы среди молодежи, ликвидации поверхностного отношения к вопросам пропаганды, улучшению руководства низовыми комсомольскими организациями.

Историческую дату — 30-летие ленинско-сталинского комсомола комсомольские организации, каждый комсомолец, молодой рабочий и работница должны отметить новыми производственными успехами в промышленности и сельском хозяйстве.

ПОКОНЧИТЬ С ПОЗОРНЫМ ОТСТАВАНИЕМ УБОРОЧНЫХ РАБОТ! Все силы — на завершение уборки и хлебопоставок государству!

МАШИНЫ ПРОСТАИВАЮТ

Вместо четкой, организованной работы по приему хлеба на базе Заготзерно творятся вопиющие безобразия. Автомашин, прибывающие из колхозов и подсобных хозяйств, простаивают по 8 и более часов не разгруженными.

5 сентября машина с зерном из колхоза „Красный партизан“ по вине кладовщика и лаборатории простояла 8 часов, машина колхоза „Красный пахарь“ стояла свыше трех часов в ожидании разгрузки. Простаивают машины и других колхозов и подсобных хозяйств города.

Кроме этого имеются случаи приема зерна от колхозов без веса. Работники Заготзерно со сдатчиками хлеба обращаются грубо.

Чтобы обеспечить досрочное выполнение государственного плана хлебопоставок директор Заготзерно тов. Костарев должен организовать круглосуточный прием зерна, а нерадивых работников призвать к порядку.

В. Галкин.

С вязкой и скирдованием не спешат

В колхозе „Красный пахарь“ допускают большой разрыв между косовицей, вязкой и скирдованием. На 15 сентября простыми уборочными машинами выжато 184 гектара, связано в снопы со 128 гектаров, а заскирдовано только с 20 гектаров.

Исключительно медленно проводят скирдование в колхозе „Трудовик“ и „Красный Урал № 1“, большой разрыв допускают между косовицей и вязкой снопов.

Госпоставки проводить круглосуточно, в любую погоду

На колхозных полях полностью созрел обильный урожай. Главная задача руководителей сельского хозяйства теперь состоит в том, чтобы в ближайшие дни закончить уборку, отборным зерном, картофелем и овощами выполнить план государственных поставок.

Однако, уборка зерновых, картофеля и овощей по колхозам и подсобным хозяйствам города проходит чрезвычайно медленно и с большими потерями.

Председатель колхоза имени Ильича тов. Хальпенко до сих пор в плену отсталых настроений, ссылается на отсутствие рабочей силы, а уборочные машины полностью не использует, уборка вручную в этом колхозе организована плохо.

И как результат: на 15 сентября план уборочных работ в колхозе имени Ильича выполнен на 66 процентов, хлебопоставки — на 16 процентов. Уборка проходит с большими потерями, а при уборке ржи на отдельных участках потери составляют до 50 процентов урожая. Чтобы скрыть большие потери и увильнуть от ответственности Хальпенко тонким слезом эту площадь перенажал и зачислил в план посева озимых.

Не лучше положение и в

колхозе „Красный Урал № 2“. Здесь при уборке пшеницы потери составляли свыше ста килограммов на гектар, а на площади трех гектаров скошенная пшеница проросла и для сдачи государству не пригодна.

Председатель колхоза „Трудовик“ тов. Бусыгин до сих пор ожидает больших массивов созревания хлебов, чтобы убраться комбайном, а простые уборочные машины не использует. План уборочных работ здесь выполнен лишь на 53 процента, зернопоставки — на 15,8 процента, к сдаче картофеля и овощей государству не приступали.

В колхозах „Красный пахарь“, „Красный Урал № 1“ и „Красный партизан“ намолочено такое количество зерна, что с избытком хватит рассчитаться с государством, однако, сушка и подготовка его к сдаче на государственные склады не организована.

Такая позорная, антигосударственная практика должна быть немедленно ликвидирована. Уборку, обмолот и хлебопоставку нужно проводить круглосуточно, в любую погоду.

П. Богомолов.
Уполномоченный Министр
терства заготовок.

БОРЬБА ЗА ПЕРВЕНСТВО

Колхоз „Красный партизан“ (председатель тов. Чернов) на 15 сентября план уборочных работ выполнил на 78 процентов, в том числе зерновые на 77, картофель — на 77 и овощи — на 75 процентов к плану посева.

Труженники колхоза „Красный партизан“ борясь за первенство в социалистическом соревновании имеют все возможности первыми по городу закончить уборку урожая и досрочно выполнить план хлебопоставок.

М. Костюсов.

По родной стране

Свыше трех с половиной миллионов пудов хлеба сверх плана

Колхозы и совхозы Днепрпетровщины сдали государству 3,574 тысячи пудов хлеба сверх плана. Поток зерна на сыпучие пункты не прекращается. Колхозы Межевского района сдали 123 тысячи пудов сверх плана, Синельниковского района — 122 тысячи пудов, Петропавловского — 120 тысяч пудов, Апостоловского — 110 тысяч пудов, Никопольского — 100 тысяч пудов.

Вклад рижских предприятий

РИГА. Работники рижских фабрик и заводов горячо поддерживают патриотический призыв 35 московских предприятий. Коллективы 12 передовых предприятий Риги обязуются дать в 1948 году 16,190 тысяч рублей накоплений сверх плана. Один только завод «ВЭФ» дает 6,5 миллиона рублей. Передовые коллективы Риги призывают работников всех промышленных предприятий и транспорта Советской Латвии поддержать патриотический почин москвичей.



Молдавская ССР. Звеньевая колхоза имени Куйбышева, Каменского района, Т. С. Окнян первой закончила косовицу на своем участке.

Снижение цен на колхозных рынках

В последние недели резко увеличился подвоз в города овощей, фруктов, мяса, молочных продуктов, жиров. Прямым результатом этого является снижение цен на колхозных рынках городов, промышленных центров, курортов. Так, цены на мясо за вторую половину августа в Сталинграде и Алма-Ата снизились на 20 процентов, в Грозном — на 32 процента, в Сочи — на 28 процентов. Заметно подешевело молоко. В Киеве, Горьком, Сталино цены на него снизились на 20 процентов. В Вильнюсе и Риге подешевело сливочное масло.

На колхозные рынки городов поступает особенно много картофеля, овощей, всевозможных фруктов. В Москве и Сталинграде картофель подешевел на 30 процентов, в Горьком — вдвое.

В городах и промышленных центрах открываются все новые колхозные рынки. С начала года только в краях и областях Российской Федерации открылось более двухсот рынков.

Во-время подготовиться к зимовке скота

Колхозники и колхозницы в письмах великому вождю советского народа товарищу Сталину обязались добиться в этом году резкого подъема животноводства. Они взяли на себя обязательство увеличить стадо всех видов скота, улучшить породный состав, укрепить кормовую базу, повысить продуктивность животных.

Колхозное крестьянство настойчиво борется за выполнение этих обязательств. Передовые колхозы города в 1948 году добились неплохих показателей по развитию животноводства.

Так, например, колхоз „Красный пахарь“ выполнил план поголовья по всем видам скота. Крупный рогатый скот увеличился по сравнению с прошлым годом на 42 головы, овцы на 80 голов, лошади на 7 голов. План надоя молока на 1 сентября выполнен на 76,3 процента. Получено молока на каждую фуражную корову 1107 литров, вместо 939 в 1947 году на это же время.

Успешное выполнение всеми колхозами годового плана развития животноводства будет зависеть в значительной мере от того, как хорошо будет подготовлена и проведена зимовка скота.

Первое условие хорошей зимовки — полное обеспечение скота грубыми и сочными кормами на весь стойловый период. Однако, многие колхозы, не успев скосить траву до начала хлебоуборки, прекратили дальнейшую заготовку кормов. В колхозе имени Ильича план заготовки сена выполнен на 49 процентов, в колхозе „Мрамор“ — на 45 процентов. Такое положение нетерпимо. Заготовка сена, силоса и других кормов должна проводиться с учетом всех потребностей животноводческих ферм.

Колхозы города не выполнили план закладки силоса. В колхозе имени Ильича заложено силоса 30 процентов к плану, решительных мер к заготовке кормов не принимается. Теперь, в завершающие дни уборочных работ нужно широко практиковать силосование огородных отходов.

Во время уборки хлебов накопляются гуменные корма. Каждый килограмм соломы, половы и других гуменных кормов надо своевременно собрать и бережно сохранить.

Содержание скота в холодном помещении наносит большой ущерб. Холод в скотных дворах снижает годовую удой на 15 процентов. Вот почему надо заранее позаботиться относительно тепла и света в помещениях для скота. Надо своевременно закончить строительство и ремонт животноводческих помещений.

В. Юшманова.

ВСТРЕТИМ XXX-ЛЕТИЕ ВЛКСМ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОДАРКАМИ!

К 30-летию ВЛКСМ

Цех металлоизделий Металлозавода ежемесячно перевыполняет производственный план. Комсомольско-молодежные бригады дают лучшие образцы производительности труда. Бригада т. Борноволокова дневное задание выполняет на 175 процентов, бригада Шептаевой — на 140 и бригада Шенцевой — на 135 процентов. Отдельные члены этих бригад как например, тт. Кашин, Тагильцев и Трутнев ежедневно дают до двух норм за смену.

Хорошо работает закроечный передел. Лучшие закройщицы тт. Чипуштанова и Балеевских выполняют нормы на 200 процентов.

Готовясь к 30-летию ВЛКСМ комсомольско-молодежный цех развернул еще шире социалистическое соревнование между бригадами. Комсомолка Нина Шептаева, являясь бригадиром, умело руководит бригадой и план выполняет на 160 процентов. По полторы нормы за смену дают комсомолцы Тагильцев и Поздеев.

Н. Ударцев.

На заводе разворачивается социалистическое соревнование между комсомольско-молодежными бригадами на получение почетного звания „Имени 30-летия ВЛКСМ“ и между молодыми патриотами на присвоение звания „Отличник социалистического соревнования в честь 30-летия ВЛКСМ“.

Комитет комсомола наметил в течение сентября, октября цикл лекций, докладов, бесед по истории комсомола, организацию в сентябре спортивного праздника на стадионе в честь 30-летия ВЛКСМ.

30 сентября будет организована встреча комсомольцев и молодежи завода с ветеранами комсомола. В клубе организуются выставка, которая отразит роль комсомольцев и молодежи в борьбе за пятилетку в четыре года.

Н. Орлов.

Секретарь комитета ВЛКСМ Криолитового завода.

ЛИСТОПРОКАТЧИКИ

В листопрокатном цехе № 1 Северского металлургического завода стоял грохот, шум, стук, скрежет металла. Рабочие катали жести. Начальник цеха, проходя по бригадам, остановился около Коровянского.

—Как идет работа?
Рослый широкоплечий парень отбросил в сторону раскаленный лист железа, снял с головы черный берет, стер с лица горячие струйки пота:
—Плохо. Кое-как выполняем норму.

—Отстаешь. Бери пример с Дириглазова.
Начальник прошел к следующему стану. К Коровянскому подошел Басанов.

—Что он говорил?
—Отстаем... Плохо работаем,—ответил Коровянский, передернул широкими плечами—хрустнули суставы,—„отстаем“...—прошпентал он и повернулся к Басанову: скажи, разве у Дириглазова люди лучше, чем мы?

Басанов отбросил в сторону лист железа, потом поднял на уровне плеч законченные здоровые руки и, как бы взвешивая на ладонях своих и дириглазовских листопрокатчиков, пробасил:

—Нет, Яков, наши ребята лучше. У нас только опыта в работе нет. Коровянский нахмурил широкие брови, круто повернулся к печи. Около его ног тяжело упали раскаленные пакеты. Он схватил их клещами и направил в стан. Катая жести, Коровянский вспомнил, как уезжая на Урал еще совсем мальчиком, он отставал от поезда, а проводник проворчал: „Кто отстает—того бьют. А силенки у тебя, парень, ни в ногах ни в руках. Из комариной ты породы“. Обидно было слушать такие грубости. Он на всю жизнь запомнил слово „отстаешь“ и дал клятву: никогда не отставать от товарищей.

Коровянский, как всегда серьезный, неразговорчивый на этот раз вспоминая детство, рассмеялся.

Что смеешься?—спросил Басанов.

Яков перед другом скривил душой:

—Смотрю на ребят—все здоровые, а тянемся как клячки. А Дириглазова хвалят.

—Чужая слава—не наша,—протянул Ткачев и к стану швырнул пакет.

На собрании листопрокатчики обсуждали письмо вальцовщика Верх-Исетского завода Алексева. А затем по инициативе партийной и комсомольской организации завода в листопрокатном цехе № 1 была создана комсомольско-молодежная бригада, руководство которой было поручено комсомольцу Коровянскому. Коровянский торжествовал, члены бригады обязались повысить норму выработки и сортность проката жести. Встал Дириглазов:

—Я обещаю молодым рабочим оказывать социалистическую помощь. Заставщик комсомолец Колбаса толкнул Коровянского в бок и прошпентал:

—Скажи, что мы будем первыми.

Встал Коровянский:

—От имени комсомольско-молодежной бригады даю слово быть в первых рядах соревнующихся,—заявил бригадир. Раздались аплодисменты.

С собрания листопрокатчики уходили веселые, шутили, хлопали друг друга по плечу.

—Ну хлопцы, це буде дило!—воскликнул Колбаса.

—Только дружнее братцы,—сказал Коровянский.

Члены комсомольско-молодежной бригады стали серьезными, как будто бы подросли, возмужали, приготовились к горячей работе.

За первенство выполнения предмайских обязательств листопрокатчики боролись по-настоящему: каждый рабочий отдавал все свои силы благородному делу, лишь-бы его бригада заняла первенство. С первых дней организации комсомольско-молодежной бригады каждый старался присматриваться к работе передовых и лучшие методы применять в своем труде.

—Отстаете от нас... У вас и народ то мельковат. Не устоять вам против нас,—как-то выходя из цеха, сказал Петров.

Слово „отстаете“ Коровянского резануло, как ножом по горлу. Он поморщился, косо посмотрел на Петрова, но ничего не сказал. Ткачев бросил:

—Не торопись: дылят по осени считают.

Петров перекосяил лицо.

—Мне что... Вас жаль. Клоуете по зернышку. Храбро взялись, а толку нет. Вот мы...

—Зернышко к зернышку будет мешок, а ты рано хвалишься, дружок,—сказал Ткачев, закурил папиросу. Коровянский крикнул:

—Ткачев, не забудь: завтра проверяем обязательство, в цех приди раньше.

Товарищи разошлись.

Повседневную помощь вновь организованной бригаде оказывал комитет комсомола завода. Секретарь комсомольской организации т. Калашникова помогала в организации труда, давала советы как перенять передовые методы, во время ремонта клетки находилась в бригаде.

—С простоями ведите борьбу. В комитет, тов. Коровянский, за бегай. Газеты бери,—говорила Калашникова.

Проверив выполнение предмайских обязательств, комсомольско-молодежная бригада по листопрокатному цеху № 1 оказалась передовой. Месячный план был выполнен на 123 процента, а сортность жести, вместо плановых 45 процентов, составила 60 процентов. Ткачев не вытерпел, подошел к Петрову, улыбнулся и сказал:

—Ласточка день начинала, а соловей кончил.

—Выходит, вы победители.

—Да. Про нашу бригаду пошла добрая слава!

За перевыполнение апрельского плана комсомольско-молодежная бригада получила премию 3 тысячи рублей. Коровянский принимая заводское переходящее Красное знамя, заявил:

—Обещаем сократить простой оборудования, повысить норму выработки, крепко держать в бригаде переходящее Красное знамя.

В июне бригада действительно добилась сокращения простоя оборудования: переваливали валки за 2 часа вместо 4—по норме. Веселей пошли дни.

Дружный коллектив решил успех дела. В июне по-прежнему первенство осталось за комсомольско-молодежной бригадой. Выполнив месячный план на 127 процентов, дав первосортной жести 62 процента, победители получили премию в 5 тысяч рублей и заводское переходящее Красное знамя снова осталось в бригаде.

26 июля 1948 года состоялся городской слет стахановцев города. Листопрокатчики комсомольско-молодежной бригады к этому дню добились еще лучших результатов. План за июль выполнен на 129 процентов. Лично Коровянский добился проката 623 килограмма жести на горячий час, в то время как по обязательству брал 580 килограммов.

Все члены комсомольско-молодежной бригады дисциплинированные, проходят техучебу, свой метод работы передают другим. Бригадир Коровянский является примерным комсомольцем, хорошим агитатором, прекрасным общественником, чутким товарищем. Рабочие завода всегда с уважением говорят о комсомольско-молодежной бригаде. Недаром и в цехе висит плакат: „Равняйтесь по передовой комсомольско-молодежной бригаде Коровянского!“.

За перевыполнение августовского плана бригада опять премирована. Встречая 30-ю годовщину ленинско-сталинского комсомола молодые патриоты встали на стахановскую вахту с тем, чтобы этот знаменательный день отметить досрочным выполнением плана.

Леонид Голубев.

Письмо в редакцию

Весной этого года я подал заявление в земельную комиссию Северского поселка для того, чтобы получить полагающуюся мне сенокосную площадь. В связи с тем, что я являюсь инвалидом Отечественной войны 2-й группы и находился в плохом состоянии здоровья, меня направили на лечение в Свердловскую больницу.

Получить паспорт на сенокос и заготовить сено я попросил своего брата Г. И. Чеченева, который чутко отозвался на мою просьбу и с разрешения земельной комиссии выкосил один гектар сенокосной площади, принадлежавшей ранее незаконно гр. Сайфулину, который ежегодно выкашивал сена с 3-х гектаров не менее.

Приехав из Свердловска—сено у меня уже было дома за что я был сердечно благодарен брату. Через две недели я вновь заболел и меня положили в Северскую больницу, вскоре ложат в больницу и жену. Для ведения хозяйства была вызвана из Челябинска мать.

3 сентября приходит из квартиры милиционер Глазырин и Сайфулин, вызывают брата и предъявляют претензию, что паспорт на сенокос выдан незаконно и сено должно быть передано Сайфулину. Под угрозой ареста Глазырин потребовал от брата сохранную расписку на сено, который доказывал явную несправедливость со стороны милиционера Глазырина к инвалиду Отечественной войны, но все это ни к чему не привело.

Через три дня, 6 сентября, Сайфулин вместе с милиционером Глазыриным снова приезжают на трех лошадях к моей квартире, ни кому не доложив, начинают ломать забор. Старушка—моя мать, решила протестовать против такого бесчинства, но Глазырин долго не думая, применил физическую силу, начал ломать матери руки. Видя это, совсем осмелевший Сайфулин, ударил головкой граблей в лицо старушке, которая не удержалась в этот раз на ногах и упала. Не успела она справиться, подскочил сын Сайфулина и ударил ее железными вилами по голове.

С окровавленной головой мать упала в квартиру, а хулиганы, во главе с „наблюдателем порядков“—милиционером Глазыриным, наложив сено и увезли...

Я не сомневаюсь, что прокурор города призовет к должному порядку хулиганов Сайфулиных и их покровителя Глазырина к сожалею занимающего пост милиционера.

С. Чеченев.

Инвалид Отечественной войны.

По следам наших

выступлений

В газете № 36 была помещена заметка, в которой тов. Комаров писал о разрушенном мосте по дороге на станцию Сысерть. Зав. горкомхоза исполкома горсовета тов. Попов ответил, что факты подтвердились. Принимаются все меры, чтобы не позднее 20 сентября мост восстановить.

В редакцию поступило письмо, которое не опубликовано в газете и было послано на расследование в Горно. В письме отмечались факты плохой работы и нетактичного поведения зав. Северским детским домом тов. Ударцева.

Зав. Горно тов. Раскозова сообщила, что факты, отмеченные в корреспонденции, подтвердились, тов. Ударцев от работы отстранен.

Ответственный редактор
Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Обеспечить посевы 1949 года сортовыми семенами

Хорошие сортовые семена—основа высоких и устойчивых урожаев всех сельскохозяйственных культур. Передовые колхозы, бригады и звенья всегда засевают свои поля отборными сортовыми семенами, выращенными на собственных семенных участках. Только сортовые семена лучших для данного района сортов дают возможность наиболее полно использовать плодородие почвы, создаваемое высокой агротехникой.

Придавая исключительное значение хорошим семенам, Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении от 28 июля 1947 года «Об обеспечении колхозов собственными семенами» обязали принять исчерпывающие меры к тому, чтобы каждый колхоз полностью обеспечил свои по-

требности сортовыми семенами для осеннего и весеннего сева за счет семенных участков. С 1949 года колхозы должны перейти на сплошные сортовые посева.

Использование зерна с семенных участков на какие бы то ни было цели, кроме семенных, запрещается. Засыпку семенного зерна необходимо закончить не позднее 15 ноября, проводя ее вслед за уборкой и обмолом урожая с семенных участков.

В семенные фонды надо засыпать вполне просушенное и очищенное зерно. Эту работу нельзя откладывать на более позднее время, так как засоренное и влажное зерно может значительно ухудшить свои качества, снизить всхожесть, энергию прорастания и роста.

Хорошими семенами для за-

ткие, которые имеют высокую всхожесть. Семена со всхожестью ниже 90 проц. недоброкачественны. Поэтому надо сразу проверить всхожесть семян. Если всхожесть низка, то следует немедленно принять меры к замене таких семян другими лучшими. Иногда всхожесть снижается из-за наличия в семенах щуплых и поврежденных невсхожих зерен. Путем дополнительной очистки и удаления таких зерен всхожесть семян может быть повышена.

Засыпанные в семенные фонды семена безусловно должны быть очищены от примесей сорняков, земли, попола и битого щуплого зерна.

Семенной материал следует несколько раз пропускать через зерноочистительные машины, пока он не будет очищен от всех примесей.

В качестве семенного материала должно отбираться наиболее крупное и полнозерное зерно. В крупном тяжеловесном

семена содержится питательных веществ больше, чем в мелком. Крупные семена дают мощные, хорошо развивающиеся всходы.

Особо тщательно надо подготавливать семена для засева семенных участков, так как урожай с них идет только на семенные цели. В передовых колхозах отбор этих семян проводится даже ручным способом, и это дает наилучшие результаты.

Все семена, засыпанные в семенные фонды, должны быть просушены на солнце, ветру или на зерносушилках под наблюдением агрономов. Влажное зерно может резко снизить всхожесть, согреться, покрыться плесенью. Семена засыпаются и хранятся строго раздельно по сортам. Во время хранения должно быть установлено постоянное наблюдение за состоянием семенного материала.

А. Шаповал.
Кандидат сельскохозяйственных наук.